

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Cánovas del Castillo, número 17,
no se dirigirá toda la corresponden-
cia. No se devuelven originales.

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pts.
Resto de España, trimestre. 1'00 pts.
Extranjero, trimestre 1'50 pts.
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director jefe: A. Agulló Soler

Administrador: F. Espinosa Gómez

De la vida local

Para D. José Pérez y para los otros

De nuevo vamos a ocuparnos de las fiestas de Agosto. Nos invitan a ello el B. L. M. del Alcalde que publicamos el número último y un artículo que nos dedica D. José Pérez en «La Libertad». Aun cuando fatigüe al lector la insistencia en el asunto, fuerza es hablar de ello, ya que lo prometimos y lo exige la actualidad.

El Sr. Alcalde nos dice que este año las fiestas se reducirán a su mínima expresión. No hay ambiente para fiestas. Industriales, comerciantes, particulares, esquivan su concurso a la obra, y el Sr. Mollá opta por no hacer más que lo estrictamente preciso.

En «La Libertad», D. José Pérez se ocupa nuevamente del asunto en un artículo que titula «Para NUEVA ILLICE y otros», en que insiste en sus ya conocidas opiniones y fustiga a los concejales que no cumplen con su deber.

Préstase este asunto a amplias consideraciones: pero como el espacio disponible es poco y grande nuestro temor de enojar a quien nos leyere con la repetición de los ya aducidos

argumentos en pró de nuestras fiestas, queremos limitarnos hoy a decir al Sr. Pérez y a los otros, a los que rigen a nuestro pueblo, que encontramos de una candidez paradisiaca el pretexto que se alega de que comerciantes e industriales no quieren prestar a las fiestas su cooperación.

Por poca experiencia que se tenga, sabemos que los comerciantes y los industriales de Elche, con raras excepciones, no han prestado nunca ni prestan ahora su concurso económico a ninguna empresa, redunde o no en beneficio de ellos. Tenemos como ejemplo reciente que apoya nuestra opinión el fracasado empréstito para la compra de la Alcoraya. ¿Había de ser una excepción lo relativo a fiestas? No. Sin embargo, a pesar de esta desidia que convierte a Elche en un rebaño acéfalo, aquí se han celebrado fiestas, que dentro de nuestra modestia podemos calificar de buenas: v. gr., las de 1912. Y en ellas el concurso de los particulares fué bastante eficaz. ¿Cómo explicaremos esto? Sencillamente, porque entonces, como en algunas otras ocasiones, al frente de los destinos de nuestra ciudad habían hombres emprendedores y activos que supieron despertar y encauzar el entusiasmo de todos. Y esto nos lleva a la conclusión de que no

se efectúan fiestas, como no se realizan otras mejoras útiles y necesarias al pueblo, porque los que lo gobiernan no piensan más que en *ir tirando*, sea como sea, plácidamente y sin preocupaciones ni quebraderos de cabeza.

Y ahora, dos palabras para concluir: Estamos de acuerdo con el Sr. Pérez en que es una vergüenza para Elche que de 28 ediles, asistan a los cabildos dos o tres. Esto es en nuestro pueblo un mal endémico, debido a la corrupción de nuestra política. Y es lo peor que, según el tiempo pasa, vemos el remedio más difícil y más lejano...

fritz.

ESPAÑA

El número de esta semana lleva un sensacional artículo del catedrático de Derecho político Sr. Del Río, titulado «Conducta inconstitucional de Gobierno. ¿Le debe obediencia la Nación?»

Además publica «España» otros trabajos de Unamuno, Araquistain, Manuel Bueno, Manuel Machado, etc., y una página en colores de Penagos, una historieta de Bagaría y otros grabados. Diez céntimos.

De venta en la librería de J. Agulló, Calle Canalejas, 5.—ELCHE

Jaculatoria de amor Recuerdos

¡Oh mi Fina florida, delicada azucena!
Con fervor nos amamos una noche serena
en la playa dormida bajo la luna llena.

Nuestras almas errantes, sin paz y sin consuelo,
fueron felices juntas y calmaron su anhelo
con la plata del agua que bajaba del cielo.

En la callada noche y con la sed de amar
carifiosa y propicia, yo te supe encontrar
bajo el palio de estrellas, a la orilla del mar.

Fuiste la flor silvestre, modesta y escondida
que no luce su encanto sobre el ojal prendida
y engalana los campos con gracia no aprendida.

Tu mística inocencia, tu fé de peregrino,
la secreta fragancia de tu cáliz divino
alfombraron de rosas mi espinoso camino.

Gozando locamente del amor la fortuna
florecieron los besos de mi ánsia importuna
en tu cara de cera que esmaltaba la luna.

Venciste los pueriles temores de novicia
y gustaste la rara, la morbosa delicia
que en el dolor encuentra la amorosa malicia.

Con la flor de tus labios, roja y abrasadora
embalsamé gozoso mi frente soñadora
que amaba, predilecta, tu boca pecadora.

Y peinaban mis dedos tu aromoso cabello
y eran sus largas trenzas, un adorable y bello
dogal que dulcemente, apretaba mi cuello.

Al amparo del cielo creció nuestro cariño
y celebró la luna mis excesos de niño
con la faz complaciente y un picaresco guiño.

Por hacer infinita la honda pasión aquella,
el palio de los astros en una noche bella
contemplamos, y absortos, elegimos estrella.

¡Estrella amparadora de dulce brillo incierto!
¡Cuántas veces buscamos su palidez de muerto
en la silente calma del sideral concierto!



Han pasado los años y vengo a recordar
bajo el palio de estrellas, a la orilla del mar
cómo dulce y propicia te supe yo encontrar.

Y el corazón doliente ha tejido la historia
que la muerte ha truncado, y escribe a tu memoria
bajo el cielo, ante el mar, esta jaculatoria.

Camyras

A mi amigo Santiago Brolóns, en el segundo aniversario de la muerte de su hermano Pepito.

Era el amanecer del día dos de Agosto del año 191...; día de tristes recuerdos, porque fué el día en que mi corazón, acelerando descompasadamente su movimiento, predecíame que algo triste había de suceder; fué el día en que mis amigos rehuyeron mi compañía, quizá para que la conversación no cayera sobre la enfermedad de nuestro Pepito Selva, que, agravándose por momentos, muy cercano a la muerte, anunciaba, con su próximo y fatal desenlace, la pérdida, para siempre, del buen compañero, del ser querido, del amigo del alma.

Aquel día, en el Santo Sacrificio de la Misa, con todo el fervor de mi espíritu, pedí a la Reina de los Angeles, cuya fiesta la Iglesia celebraba, que se acordara del amigo moribundo, que le inspirase su fe para la tierra, que recibiese, con fervor, los últimos Sacramentos de gracia, que se cumpliera en él, bueno, aquello de que *sicut vita finis ita*, que se acordara que, en el Testamento del Calvario, fué legada por el Hombre-Dios a la Humanidad como madre, cuando dirigiéndose Jesús al amado discípulo Juan, señalando a la Virgen dijo "Ecce Mater tua".

Recibió los últimos Sacramentos y, como era llegada su hora... murió.

Pasaron días, meses, y su recuerdo vive, permanece en mí. Pasó de la vida a la vida, del tiempo a la eternidad, de la tierra al cielo. Su amigo mío fué en la tierra, mejor amigo será en aquella región donde se purifica, se acrecienta, se agiganta.

Su muerte nos dejó muy tristes, es verdad, pero esta tristeza que

NOTAS

no fueron bastante para desterrarla del alma ni las nuevas amistades ni los días que pasaron, sin borrarse ha sido atenuada por una voz que me parece salir de su sepulcro y que me dice: «Ahí tienes a mi hermano, él me sustituye en tu corazón, quíerele tanto como a mí me querías, sé con él un buen amigo.»

Esta voz ronca, de muerto, tanto impresionó mi alma que, después de convencerme de que los muertos hablan un lenguaje imperativo y elocuente, estoy pronto a cumplir el último mandato del que fué mi mejor amigo.

Estos son los recuerdos: tal es el lenguaje de los muertos.

José Buigues

PROSAS HUMILDES

¡SE CASÓ EL POETA!

Refiriéndose a nuestro amigo, tan querido como admirado, José Peral Vicente, el simpático, el amable Espinosa, dejó dicho al comienzo de uno de sus artículos: ¡El poeta se casa...! Y nosotros, hoy, quince días más tarde de aquel en que se dijese estas palabras, podemos decir parodiándolas:

¡Se casó el poeta...

En el reloj de su Destino, sonó para Peral Vicente, ese espíritu soñador, enamorado, sentimental y tierno, la hora de unir su vida, en lazo eterno e indisoluble, a la vida de la casta, la dulce mujer de sus amores... ¡Sea ello en buen hora!

¡Se casó el poeta! y en nosotros, entre sus amigos más estimados, el pensar que el vivir de Pepe Peral habría de cambiar radicalmente después de su casorio, nos llenaba de disgusto... Lamentábamos si no perderla, el que se entibiase sensiblemente nuestra cordial amistad. Pepe habría de acogerse a la paz del hogar nuevo y ya entonces ¡adiós nuestras amistades! y sobre todo, ¡adiós ratos consagrados en íntimo consorcio, a versos, a discusiones, a estudios, a charlas amables ungi-das de ideal, en las tardes apaci-

bles, durante largos paseos allá por donde suena armonioso el viento entre las palmas, cantan los pájaros en algarabía jocunda, corren bulliciosas las aguas de las acequias, se ve cómo se hunde el sol y se ama la majestad del crepúsculo...

Indispensablemente, Pepe Peral, como todos, en su cambio de estado iba a ser otro; ¿para que decir de la diferencia entre la vida del soltero, libre, dueño de sus acciones y la del casado, sujeto, esclavo de sus deberes de buen esposo...?

Pero, en fin, es ley que se impone el dejarla cumplida y lo que hoy decimos del amigo poeta, mañana puede que lo digan de nosotros... (¡Ave María Purísima!)

Uno de los amigos, joven y preocupado en amores, dijo seriamente que no debía importarnos el alejamiento, y aún hasta la pérdida total del roce amistoso con el poeta después de su casamiento, y que todo podíamos darle por bien empleado con tal de que Peral Vicente siguiese siendo el poeta que ha sido hasta ahora... Y es que el amigo ¡tuvo el pensamiento de que el poeta podría perderse...!

¡Deja de tener tanta ilusión, tanto encanto la vida del atado al yugo del matrimonio, si se considera la cosa desde el punto de vista de la soltería amable y llena de libertad...!

Pero, no; Es ¡Peral Vicente «demasiado poeta», es decir, demasiado amante de la rima, y no debemos por tanto creer en que vaya a abandonar tan fácilmente, aun después de su nuevo estado, ese gusto, esa afición que casi le obsesiona, de trenzar madrigales que pintan la magnificencia de unos campos bajo la serenidad de la luz crepuscular, que leen los encantos de una linda zagala que entre la bravura de la sierra piense en él y lea muchas veces los versos que le dedica, que ensalcen las virtudes de una madre santa...

No. Aun desposado Peral, esperamos seguirá siendo ¡el poeta que fué hasta hoy, tan pródigo, tan galano, tan exquisito...!

Seguirá su labor, meritísima, de ilusión, de encanto... y a más de esto, tendrá muchas veces el digno capricho de rimar, con versos sentimentales ¡y bellos, toda la grata poesía de un hogar cuidado por una buena y enamorada esposa, humilde y amable como flor de santidad y de bendición...

Juan José Carbonell

Ha comenzado el regreso forzoso de aquellos que pasando más fatigas que los toreros en corrida santapolera, se alejaron por unas días con su casa ambulante, allá a orillas del mar, por pasar allí la temporada de ritual.

Vienen como siempre: Soñolientos, extenuados, rendidos, desdine-rados, sin pizca de ganas de emprender el trabajo, con los rostros tostados, morenos como los retratos más baratitos de Ortín y hasta maldicientes y prometedores de que no volverán otra vez allá... hasta el año que viene. Es el reverso de la medalla.

Con todo, ¡bienvenidos seais, esforzados campeones del divertimento, a esta tierra de premisión, atestada de perros vagabundos, en donde un pan que debe pesar un kilo vale 47 céntimos y medio y los conservadores ocupan el puesto de los buenos gobernantes!



Suponemos enterados a ustedes de aquello «que por no ofrecer resultado satisfactorio la suscripción iniciada, los festejos de Agosto se limitarán en el presente año a lo que de ordinario corre a cargo del Ayuntamiento» e lo que es lo mismo a «tamboret y charamiteta» a porrillo.

También suponemos que habrán creído ustedes que esto es una verdadera calamidad y una vergüenza a toda prueba para este pueblo que paga una infinidad de clases de arbitrios y que tiene la pretensión justa de pasar por progresivo y por culto...

Así mismo habrán pensado ustedes con sobrada razón, que en tanto no se provean a los gobernantes de esta ciudad de talento y disposición, las mentes que cencibieran la llegada de un día en que Elche se iniciase por el sendero del engrandecimiento, sentirán a toda hora el roce fatal agorero de las alas de cuervo del desencanto...

Dick

Recuerdos de Madrid

Una aventura inocente

En el correr estúpido y monótono de nuestra existencia, un hecho vulgar, liviano muchas veces, absorbe, la totalidad de nuestra vida en aquel momento. Luego, queda en nuestra mente, como sagrada reliquia de la vida buena, el recuerdo feliz, con el que algunas veces, cuando la canalla social, nos pone precio a todo, nosotros, como seres de espíritu, nos deleitamos, con la memoria de aquellas delicias santas y puras que ya fueren...

Escenario de mi aventura, el teatro X de la villa y corte. Personajes, una francesita lindísima y muy moza, una institutriz gruñona y déspota y, un servidor de ustedes.

Empieza la representación. Artistas y mas artistas, estrellas, cine, baile, *varietes*, en fin. Una florista que pregona su mercancía; una mirada de la extranjerita que se clava en la vendedora; un intento de la institutriz por comprar flores, y yo, que ocupó la silla lateral, que le ofrezco una camelia roja y un clavel encarnado, rosas de pasión.

Confieso, que me emocioné, al realizar mi galantería, que de parte de la francesita, hubo de merecer, la acogida mas cariñosa.

Callamos unos instantes ambos. Luego, en un descanso, la francesita, que se expresa en correcto castellano con un acento extranjero que la hace mas agradable, me dice: son muy simpáticas sus fiestas; a mi, me gustan mucho los toros y las *cantaoras* de aires regionales; y, el *cante* flamenco; todo es, muy español y muy bonito—Yo, le agra-

do sus alabanzas, y le digo: a fuer, que tengo a mucha honra el ser español y nunca maldije del santo nombre de mi patria; pero, había algo superior y mas bello que todas nuestras típicas fiestas en la tierra, y de esto, tenía alto ejemplo en ella; mujer, de una sensibilidad exquisita, de una belleza extraordinaria y de una alma grande, compendio de su hermosura. La mujer, es, le dije, la perfección mas sublime que saliera de manos del divino creador. Ella y únicamente ella, merece el cruento sacrificio de vivir esta vida, miserable por tantos otros conceptos.

Charlamos, pero nuestra charla, ya no era indiferente; la simpatía, había echado hondas raíces en el corazón...

Nos despedimos luego que terminé la representación. En el Retiro, junto al paseo de coches, por la alameda de la izquierda, podíamos vernos al día siguiente.—Hasta mañana—; fué nuestra última palabra.

Fuime a cenar preocupadísimo; su trato amable y distinguido, había me cautivado como a un niño.

Me acosté. En mi habitación, ya solo, la imagen de aquella niña ideal, alegraba y torturaba a la par mi espíritu. Estaba enamorado; no me cabía de ello la menor duda. Era ésta, la primera mujer que me había interesado allí en Madrid, cuando la capital endemoniada, me ofrecía, con mas fuego pasional que nunca, la copa vertida de sus placeres inacabables...

Desperté al día siguiente. Pasé como supe y pude, las horas que me restaban hasta la del paseo.

Desde el «Café Madrid», encami-

né, por fin, mis pasos hacia el punto de cita. Al llegar a la Cibeles, el reloj del Banco de España, señalaba las cuatro y minutos de la tarde.

Una idea extraña, turbó entonces mi mente acalorada, que desde la tarde anterior no había tenido un momento de reposo. Si llegásemos a ser novios, si terminásemos por entendernos, ella, continuaría en Madrid, y yo, habría de abandonarla luego de unos días, para fijar mi residencia en Elche. Por toda prueba de cariño, unas cartas a plazo fijo, mensajeras de un amor, que no había tenido aún tiempo de nacer.

Había soñado casi un día entero; para un sueño no estaba del todo mal. Pero no había hacerse combinaciones en la mente; aquello, no era, sino, una ilusión y distaba mucho de ser un cariño verdadero.

Aquella mujer, sin conocerme, sin conocerla yo a ella, era imposible que me quisiera y que yo la quisiese. Yo era, el primer interesado, en que aquella *aventura* no siguiera adelante. No debía acudir a la cita. Era peligroso, para mi sosiego espiritual, el que yo hablase de nuevo con aquella mujer.

No acudí, pues, al Retiro; ya no la volví a ver mas. De ello, no conservo, más que, el recuerdo grato de aquellos ojos que me miraron con pasión y, de sus palabras dulces y mimosas, música ideal del beso de sus pupilas, azules como el cielo y grandes como un abismo...

Marcelino Sánchez Verdeto

Elche Julio 1915

Lea V. ESPAÑA

10 céntimos

Matrimonios

Durante unos días, del 18 al 27 de los corrientes, se han registrado los siguientes casos de matrimonio: Pascual Navarro Sempere y Asunción Seler Botella; Antonio Seler Rizo y Angela Mera Torres; Antonio Peral Salinas y Bárbara Agulló Segarra; Temás Quiles Sánchez y Teresa Royo Amorós; José Pascual Albarranch y Francisca Moxica Sabuco; Juan Aznar Maciá y Antonia Martínez Antón; Joaquín Peral Genzávez y Remedios [Albert [Pana; Antonio Fayos Sánchez y Carmen Mollá Serrano; José Pérez Romero y Rosa Navarro Lafuente; Martín Castaño Román y Asunción Guillabert Sánchez; Francisco Serrano Serrano y Encarnación Pernalva Carpio; Blas Castaño Marco y María Castillo Palomares; Gaspar Mollá López y Cayetana Molina Segarra; Juan Moxica Chilar y Remedios Jaén Torres; José Peral Vicente y Nieves Amorós Riquelme; Juan de M. Coquilhat Esquembre y Maria Adudar Sala; Francisco Ferrández Latorre y Antonia Brotóns Sabuco; Pascual Rizo Garcia y Encarnación Molté Romero; Joaquín Genzávez Brotóns y Antonia Romero Castaño; Jaime Bernad Agulló y Teresa Campillo Campos; José Hernández Rizo y Esperanza Fuentes García; Gerónimo Guillabert Sánchez y Manuela Bernad Gasch; José Hidalgo Maciá y Antonia Quiles Mora.



Unas dos docenas de parejas de jóvenes entusiastas por la reproducción del género, han abandonado el ejército de los célibes donde

militaban, casándose con me buenas ciudadanos.

La semanita ha sido pródiga para las filas de los casados pero también ha sido la mar de trágica para las huestes solteriles. Es la eterna cruzada que sostiene los dos grandes bandos en que se divide la humanidad civilizada: Solteros y cónyuges. Los primeros venían resistiendo, formando como una trinchera a la que el ejército de enfrente embestia como una ola en actitud arrolladora. Por fin, el enemigo ha roto el frente y los que parecían invencibles, se entregan al invasor con armas y bagajes. Hay quienes defienden la honorabilidad de esta gran derrota, alegando como los rusos, razones estratégicas, pero los hay también que se lamentan con gran desconsuelo, no solo por lo que ella en sí representa y vale, si no porque las deserciones crean prosélitos y abierta la brecha, el dulce enemigo se va adueñando de la plaza...

Todavía quedan en las trincheras buenos muchachos que, cual bravos adalides, arma al brazo defendiendo el terreno, y dicen que no se rendirán al enemigo si no es por la fuerza de las armas. Pero nosotros que conocemos la eficacia del armamento que el enemigo usa, a brigamos la convicción de que unos tras otros se irán entregando, y al final, la rendición será definitiva.

Y si no, al tiempo.

Se arriendan las haciendas llamadas de La Rata y La Reja.

Para más detalles en esta Administración.

Quejas

El Sr. Jefe de la Estación, quiso pasar, desde que sentó sus reales en esta, por un ser escrupuloso y recto, en el desempeño de sus funciones. Y dió órdenes y más órdenes, y disposiciones y más disposiciones, para que nadie osara traspasar, los límites que impone la ley de policía de ferrocarriles vigente, que si no recordamos mal, es del año 78.

Pero un día, y otro, y esto ocurría el 25, 26 y 27 del corriente, el pueblo de Elche tuvo a bien el trasladarse a la capital alicantina, para solazarse en dichos días y refrescar sus cuerpos a un tiempo, con el saludable e higiénico baño. La compañía de ferrocarriles expendió un millar, dos, tres, los que fueren de billetes de las distintas clases. En la estación no había el material bastante, para trasladar a toda aquella multitud a Alicante, y por bien del dios negocio se amontonaron las personas en los coches cual banastas de albaricques y hasta en los estribos, sin ninguna seguridad para sus preciadas vidas, abarrotados materialmente de gente, hicieron muchos el viaje.

Dios quiso, que no tuviéramos ninguna desgracia que lamentar, ante la imprudencia, que de parte de la compañía supone, el permitir realizar el viaje en estas condiciones. Y además, el justiciero señor Jefe que nos ha cabido en suerte, debe saber que ello está prohibido por la precitada ley vigente en este ramo, aparte del deber de la compañía de proporcionar el correspondiente y sobrante material, ya que fué él tan egoísta al vender tan considerable número de billetes.

Para terminar; ¡hombre de Dios!

ya que V. *presume* de recto, de justo y de escrupuloso en todas sus funciones, por honra de tales conceptos, cumpla siempre con su deber estrictamente. Lo contrario, sería, el proclamar el imperio libre de la clásica y tradicional *ley del embudo* famosa en los confines de la madre tierra. Hay que ser *ecuánimes*, señor Jefe.

Coro Clavé

AVISO

Por dimisión del actual conserje de esta sociedad, se puede solicitar esta plaza, según las bases que obran en la secretaría.

Se admitirán solicitudes hasta el día 4 del presente mes a las 10 de la noche.

Elche 1 de Agosto de 1915.

El secretario, José M.^o Covas.—El presidente, Francisco Miñana.

De la cartera

El viernes 23 del actual se unieron con el indisoluble lazo matrimonial la simpática Srta. Nieves Amorós Riquelme y nuestro compañero el notable e inspirado poeta Pepe Peral Vicente.

Unidos de largo tiempo por una amistad sincera al amigo Pepe, a quien merecidamente estimamos y queremos por su clara inteligencia y por su noble corazón, ocioso es decir que hacemos los más fervientes votos porque en el hogar que acaba de constituir reinen siempre la dicha y la felicidad.

—Procedente de Madrid, hemos saludado en días pasados, a nuestro distinguido amigo y valioso colaborador

de este semanario, el oficial de correos D. Vicente Fenoll Tarí, que con el objeto de pasar unos días con su familia, estuvo breves días en esta.

—Procedente de Zaragoza, hemos saludado a nuestro particular y distinguido amigo, el oficial de Estadística D. Francisco Planelles.

—También procedente de la Villa y Corte, hemos saludado al no menos apreciado amigo y colaborador de NUEVA ILLICE, D. José Marín Martí, que con el objeto de atenuar los rigores de la temporada canicular, pasará una temporada en la «terra de les palmeretes».

—De Puertollano, hemos saludado a nuestro paisano el comerciante de aquella plaza y suscriptor de nuestro semanario D. Jacinto Martínez Lledó.

—Así mismo y procedente de Madrid, ha llegado la distinguida señora D.^a Josefa Pascual de Sánchez, acompañada de sus queridos hijos y estimados amigos nuestros los aventajados estudiantes Jerónimo, Vicente y Juanito y del joven letrado D. José Sánchez Pascual.

—De Toledo, hemos saludado a nuestro querido amigo Antonio Ganga Tremiño, después de haber aprobado el ingreso en la Academia de Infantería.

Enhorabuena al último, y nuestra bienvenida a todos ellos.

—De Madrid, hemos saludado a la respetable señora doña Antonia Díaz, viuda de D. Domingo Bartolomé, y a sus distinguidas sobrinas D.^a Petra Cabelo de Izquierdo, y a las enantaderas señoritas Carmen y Nieves Izquierdo y Cabelo.

El sábado último se verificó el enlace de la bellísima Srta. Esperanza Fuentes García con nuestro muy querido amigo y compañero José Hernández Rizo, bibliotecario de «Juvenilia».

Al enviar nuestra enhorabuena al amigo Hernández, le deseamos

sinceramente eternas felicidades en su nuevo estado.

Se venden dos de las tres casitas de campo que tiene Antoni Pastor (alias Bolut) en la carretera de Alicante frente a las de Ramón Peral por lo que sea regular.

De las tres se venden las dos que quieran, a elegir.

Han contraído matrimonio en la semana que acaba de finar la agraciada Srta. Maria Adsuar Sala y nuestro apreciado amigo Juan de M. Coquillat.

Deseamos a los nuevos cónyuges una eterna luna de miel.

Lea V. ESPAÑA

10 céntimos

Los dueños de la casa de comidas, de la antigua Plaza de la Verdura, núm. 9,

RAMÓN RUIZ

Vicenta Parres

les ofrecen hoy su establecimiento con las mismas condiciones de economía y esmerado servicio en el Paseo de los Mártires, con vistas al Puerto y calle de S. Fernando, 25 y por poniente frente a la Plaza vieja.

Refrescos y aperitivos de todas clases

BAR INGLÉS

ALICANTE

Tipografía de José Aguiló Sánchez

Francisco Via Mollá

PINTOR

Decoración de habitaciones; imitación de mármoles y maderas; rótulos anunciadores estilo moderno; carruajes pintados de todas clases; papeles pintados para habitaciones y transparentes; cuadros de paisajes de Elche por encargo.

ATENCIÓN

Presupuestos para toda clase de trabajos en pintura y especialmente en edificios.

OBISPO TORMO, 24

Publicaciones de actualidad

Con lo que no contó el Kaiser

por A. Bermejo de la Rica

Dos pesetas

Los sueños del Kaiser

por Miguel y Emigdio Tato Amat

Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina

1.50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

J. TEROL ROMERO

San Fernando, 30. — ALICANT

Consignaciones. — Embarques. — Despachos de Aduana. — Transporte directos y combinados de domicilio a domicilio. — Servicio especial para encargos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

DOMENECH - CERT, S. A.

Paseo de Colón, núm. 11

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 3 a 5 tarde, Consultas económicas de 8 a 10 mañana

TORRIJOS, 7, 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorea, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carayaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Pesetas

Saldo anterior	7.297.387'12
Imposiciones durante la semana	47.270'12
Suma	7.248.697'28
Reintegros	129.930'25
Saldo	7.154.676'48

Madrid 18 Marzo de 1916



H "La Confianza"

de José Bernad Valero SAGASTA, 2
ELCHE

Comedor de primer orden. Cuarto de baño

—Servicio de carruajes a la Estación.—

FONDA Y RESTAURANT DEL COMERCIO

MAJOR, 22 Niños de Sr. Román ELCHE

Servicio de carruajes a todos los trenes

DISPONIBLE

IMPRENTA, LIBRERIA Y ENCUADERNACIÓN

DE

José Agulló Sánchez

Calle Canalejas, núm. 5. —ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Encuadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literarias y científicas. Sellos de cauchú e imprentillas.

Depósito de la biblioteca RENACIMIENTO y de la biblioteca JURÍDICO ADMINISTRATIVA

EL HOGAR Y LA MODA

es la revista mas económica del mundo

POR DOS REALES AL MES. dá un número de «El Hogar y la Moda.» Un número semanal de «Novela moral e interesante. Un número semanal de «Diccionario Enciclopédico.» Un número semanal de Historia de España »

«En Hogar y la Moda» da, además, Patrones cortados y bonitos y prácticos regalos mensuales, consistentes en máquinas de coser, vajillas, cortes de traje, piezas de tela, etcétera, a que pueden optar todos los suscriptores.

CORRESPONSAL EN ELCHE:

JOSE RAMOS JAEN

Nueva Illice

REVISTA SEMANAL, ORGANO DE LA AGRUPACION CULTURAL JUVENILIA

Redactor-Jefe, Antonio Agulló Soler

Administrador, F. Espinosa Gómez

Redactores: Juan José Carbonell, Pascual Pastor Maciá, Marcelino Sánchez Verdete y Carlos Torregrosa Sansano

Esta Revista ha publicado trabajos originales e inéditos de las señoritas Remedios Picó y Violeta y de los señores Antonio Agulló Soler, Joaquín Juan Busquier, Juan José Carbonell, Francisco Espinosa, Antonio Esteve, Fernando Fenoll, Salvador Ferrández, Francisco Fuentes, Fernando G. Ruiz, Luis Gómez Valero, Alfredo Llopis, Francisco Maciá Candela, José María Martí, Leocadio Martín Ruiz, Francisco Maciá Candela, Antonio Montoro, Ramón Mora, P. Pastor Maciá, Vicente Perñataro, José Perál Vicente, José Pérez, Jaime Poresel Sánchez, Manuel Prats Espinosa, Rafael Ramos Bascuñana, Rafael Ramos Pelqués, José Ramos Jaén, Pascual Ruiz, Antonio Sánchez Bernad, Marcelino Sánchez Verdete, Juan Sansano, José Santo, Antonio Serrano Hernández, Francisco Soler García, Manuel Torregrosa Ruiz, Carlos Torregrosa Sansano, Manuel Torres, Marcial Torres.—Son colaboradores de esta Revista todos los socios de la Agrupación Cultural JUVENILIA.